

“做人宁可吃亏,也不要占别人上风”

仁爱是这个“全国最美家庭”的家风

好家风家教 与我同行

于一个家庭而言,好家风该是代代相传的。

在北仑区新碶街道紫荆社区,俞国申家庭的家风是祖辈传承下来的仁爱之心。73岁的他与妻子身上有着老党员的奉献精神,结对困难家庭,在社区有需要时随叫随到;两个女儿、女婿也是敬老、治水、献血等公益活动中的“熟面孔”;在长辈的言传身教下,善念还种进了孙辈幼小的心里。前段时间,俞国申家庭摘得“全国最美家庭”荣誉,在旁人看来,实至名归。



俞国申与老伴珍珍视每一份荣誉背后的认可。 记者 陈焯 摄

荣誉证书和奖章塞了半个书柜

“做人宁可吃亏,也不要占别人上风!”俞国申至今记得爷爷曾对自己说过的话,而他也身体力行,教导两个女儿和三个孙辈与人为善。

在他家,荣誉证书和奖章塞了半个书柜,那都是认可和赞誉:北仑区文明家庭、学习型家庭、宁波市雷锋家庭、浙江省文明家庭、“全国最美家庭”等。除此之外,俞国申本人还获得全国个体先进者、宁波市劳动模范等称号。

“我小时候印象很深的是,我们家门口挂着的‘五好家庭’的牌子。我妈妈经常跟我们兄弟姐妹几个说,对人要真心,要做好人,要记住我们是‘五好家庭!’在俞国申的记忆里,“做好人”似乎就是家里人的“基因”。父母的乐善好施,也是从爷爷身上学来的。“爷爷在世时卖猪肉、水产,如果谁家有困难,没钱买就记账,他从来不在意。”

耳濡目染下,俞国申也有一副热心肠:朋友要开店,资金不够,他二话不说就借;邻居家里电灯坏了,他饭也不吃就去了;经营一家电机维修店39年,物价涨,维修价格不涨,照他的话说“都是老朋友了,哪好意思涨价啊”。

近年来,他还带着老伴胡秀珍成为紫荆社区里的“编外社工”。社区有活动需要帮忙,两人随叫随到。同时,他们还先后结对3位高龄老人,定期上门陪护,聊天、打扫。胡秀珍还经常教辖区老年人打太极,帮助他们提高身体素质。

早几年,俞国申还帮扶辖区一位残疾人,不仅出门接送,甚至手把手教其儿子学成一项技术。“他儿子结婚时请我们喝喜酒,握着我的手说‘要做一个像俞叔叔一样的好人’。当时,我真的很感动”。

父母的点滴善行被孩子们记在心里

俞国申做的好事太多,数不清,更道不尽,但点点滴滴都被孩子们记在心里。

大女儿俞艳蓉至今记得儿时住在郭巨老家的那一幕:农忙时节,电动抽水机、打稻机是田间地头的“好帮手”,可时常出现损坏。看到村民面对故障的机器一筹莫展,父亲一定会上前帮一把。修好了,却不肯收钱。“爸爸开店也不是以赚钱为目的,他带出了很多徒弟,也顺手帮助了很多人。他做事不偷工减料,宁可贴钱也要把事情做好。”

小女儿俞艳芳曾在郭巨小学读书,品学兼优的她是老师眼里的骄傲,而父亲的爱心“加持”,更是让她成为校园里的“名人”。“每年六一儿童节,我爸爸就会给学校捐款捐物。尤其是在当时那个年代,捐款

是非常少见的。”

父亲的善行,如一束温暖的光,照射着两个女儿成长前行的道路。

俞艳蓉是敬老院里的“常客”,逢周末有空时她会给老人剪指甲、洗头、洗脚。她也是轨道交通1号线开通后的首批志愿者,坐乘指引、秩序维护、文明劝导,忙起来一刻不停。丈夫徐曲波则是她的最佳搭档,是“司机”,也是“搬运工”。

俞艳芳经商,时间不固定,但也在用自己的方式表达爱心。她和丈夫居乐会选择献血,五六年前,她还成功捐献了造血干细胞。

仁爱之心,一代传一代。三个孙辈,也会跟着长辈奉献一份小小的力量。

记者 陈焯 通讯员 陈红

“手套奶奶,谢谢你!” 这个冬天,凉山的孩子被暖到了

本报讯(记者 陈嫣然)“手套奶奶,你的礼物我们收到了,谢谢你,祝你身体健康!”昨天,远在凉山州木里藏族自治县的段龙铭老师给记者发来一段视频,60多个身穿校服的学生,戴着色彩斑斓的围巾,双手举着厚厚的手套,冲着镜头大声地表达着自己的谢意。

学生们口中的手套奶奶就是家住鄞州区下应街道君睿社区的陈忠娥。去年疫情期间,陈忠娥在家里看电视时,看到一些山区的孩子小手都长冻疮了,让她非常心疼,“我小时候干农活,也经常长冻疮,特别能体会他们的不容易。”

她就想,要为这些孩子织些手套围巾。于是,只要一有时间,陈

忠娥就忙着编织手套和围巾,有时甚至忙得都忘了做饭,家里人都非常支持她的爱心之举。邻居也都知道她在给山区孩子织围巾的事,有多余的毛线就送给她。

陈忠娥这一织就是一年多,终于完成了100副手套和100多条围巾的目标,她找到社区工作人员,希望通过他们转捐给有需要的孩子。

经过社区干部励晓燕的牵线搭桥,就在上周,装满爱心的两大箱手套和围脖飞越2700多公里,送到了四川凉山彝族自治州木里县中学的孩子们手中。

当孩子们拿到手套和围脖时,又意外又高兴,于是,便出现了文章开头的那一幕。

气温要“放飞自我”了

本报讯(记者 石承承)气温要“放飞自我”啦!

12月8日,大雪。虽然没有大雪,天气还是一改连日来的晴朗、明媚,多少显得有些阴郁。市区最高气温14.3℃,和12月7日相比,略有下降,徒增几丝凉意。

所以,冷飕飕要回来了?

别担心,气温的回落能有什么坏心思,可能只是为了“衬托”接下来气温的回升吧。

从市气象台的预报看,12月9日-10日,多云或晴天依旧“不打烊”,最高气温则将出现大幅回升,预计可达18℃-19℃。

直冲20℃?大雪节气是不要“面子”的吗?

还有更“过分”的,市气象台在12月8日发布的十天预报中提到,一直到12月13日前,我市最高气温都将稳定在15℃-19℃;就连最低气温也将维持在7℃-9℃的“高位”。

一周楼市速递

市三区量价齐升,成交均价27080元/㎡

据南天房产数据平台显示,上周市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比上升45%,成交总面积环比上升37%,成交总金额环比上升41%。

市三区成交均价为27080元/㎡,环比上升0.8%;其中:海曙区的成交均价为25243元/㎡,环比下降0.5%,江北区成交均价为25477元/㎡,环比下降1.4%,鄞州区的成交均价为28419元/㎡,环比上升2.1%。

存量住宅面积段成交占比情况:50㎡以下的一居室成交量占比为21%,环比上升100%,50-90㎡两居室成交量占比为45%,环比上升18%,90-140㎡三居室成交量占比为28%,环比上升166%,140㎡以上豪宅占比为6%,环比下降33%。

存量住宅的购房目的占比情况:首次购房占比79%,改善住房占比8%,学区占比3%,其他占比10%。

上周,宁波住房租赁成交量环比持平,

成交月均价29.03元/㎡,环比下降10%。各区域住房租赁成交周占比情况:海曙区占比为32%,鄞州区占比为41%,江北区占比为23%,其他占比4%。

有消息表明,明年将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,支持商品房市场更好地满足购房者的合理住房需求,促进房地产业健康发展和良性循环。央行决定于2021年12月15日下调存款准备金率0.5个百分点,预计释放1.2万亿。种种迹象表明,楼市调控政策可能已见底,楼市维稳态势逐渐明朗,具体反映到宁波楼市,二手房市场率先触底反弹。上周,市三区二手房住房的成交套数、成交面积、成交金额均出现不同程度的回升。

记者/曾梅 通讯员/胡静



拍卖公告栏

刊登热线: 13884469746 姚
另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

延期拍卖公告

原定于2021年12月23日上午9:30在镇海区公共资源交易中心三楼开标厅举行的位于金邑华庭、金邑水岸、骆兴家园三期、菱洲雅庭等49套商铺三年租赁权,位于联兴家园一期、书香丽景一期12套商铺三年租赁权的拍卖会因新型冠状病毒肺炎疫情原因暂停,具体恢复拍卖时间另行公告。
宁波华诚拍卖有限公司
2021年12月9日

宁波正德拍卖有限公司 租赁权拍卖公告

受委托,本公司定于2021年12月22日上午9时30分(延时除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会。
一、拍卖标的:北仑区粮食收储有限公司所有的位于大碶、小港、梅山等6处房产租赁权拍卖。(详见公司网站清单)★租赁房产用途不得改变,具体用途须符合规划、公安、卫生、消防、城管等部门的限制和要求。★上述标的均有原承租人,若原承租人报名参与竞拍,根据相关法律法规规定,原承租人在同等条件下有优先承租权。
二、标的展示时间:2021年12月20日至21日
三、报名登记手续:竞买人本人在中拍平台上注册、名完成实名认证后并报名,联系拍卖公司进行线下交纳保证金;报名、交纳保证金等手续必须于2021年12月21日下午3时前完成。
四、咨询电话:86864950 86860980
五、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼